
daj navidezno vlada v naših vrstah, je mir 
pred viharjem! 

Čujmo in pripravljajmo se, da storimo 
dolžnost izkoriščanega duševnega prole
tarca, kadar nas pozove glas naše organi
zacije! — Pogum v srce! — Nobenega 
strahu! — Spoštujmo svoje človeško in 
stanovsko dostojanstvo! — Mera trplje
nja je polna, prepolna! Huje kakor sedaj 
ne more biti! — Naj se zgodi karkoli, vse 
bo pot k boljšemu, vse bo začetek novega 
življenja! 

SLOVANSKI DRŽAVNI POSLANCI. 
Sedaj je čas, da pokažete v dejanju 

ljubezen in naklonjenost do učiteljstva, 
do nas — pionirjev prosvete, kakor nas 
tolikokrat nazivate ob slavnostnih in ve
selih prilikah! — Storite vse, kar je v 
Vaši volji in v Vaših močeh, da pride uči
teljstvo do kruha! — Zastopniki ljudstva 
ste; dajte ljudstvu zadovoljno učiteljstvo, 
ki mu gradi hram kulture, samozavesti 
in ponosa, ki mu torej stavlja temelje vse
splošnega napredovanja in mu daje pogoje 
samobitnosti ter moralne in materialne 
sile! — Naš položaj Vam je znan! Ta polo
žaj kriči do neba; iskrenejše, izdatnejše 
ni mogoče utemeljiti potrebe nujne rešitve 
našega krušnega vprašanja! Pred vsemi 
drugimi vprašanji stoji sedaj naše vpra
šanje! Kruha hočemo! Kruha nam dajte! 

PASIVNA RESISTENCA ČEŠKEGA 
UČITELJSTVA. 

B u d j e j e v i c e , 18. nov. 1913. 
Tu se je vršil shod češkega učitelj

stva, ki se ga je udeležilo nad 1000 glav. 
Shod je soglasno zahteval takojšnjo ure
ditev učiteljskih plač; ako se to ne zgodi, 
začne učiteljstvo s pasivno resistenco. — 
Sklep so brzojavno naznanili ministrske
mu predsedniku, cesarskemu namestniku 
in predsedniku upravne komisije grofu 
Schonbornu. — Poslanec Kalina je izjavil, 
da se češki radikalci ne morejo zavzeti 
za mali finančni načrt, ker morajo pod
pirati Ukrajince v boju proti Poljakom. 

Sejalci, sužnji, plemiči, vojniki — 
vsi eno!.. . Jasno čelo, čista vest! 
kadar z oltarjev padejo maliki, 
najkrutejšo svoboda zlomi pest! 

MIR PRED VIHARJEM. 
Od vseh strani nam dohajajo poro

čila slovenskih naprednih učiteljev in uči
teljic, ki nam pričajo, da smo splošno 
ustregli z zadnjim uvodnikom v »Učitelj
skem Tovarišu«. — Razkrili smo pred 
vso javnostjo položaj, v katerem se na
haja vse avstrijsko učiteljstvo; pokazali 
smo, da je ta položaj nevzdržljiv, da je 
yse potrpljenje učiteljstva pošlo, da je 
učiteljstvo sito zapostavljanja in izkori
ščanja ter da je pripravljeno z najskraj
nejšimi in najradikalnejšimi sredstvi iz
vojevati si svojo pravico! 

O tem položaju in o tem razpoloženju 
vsega avstrijskega učiteljstva so potom 
naše organizacije in potom našega tiska 
sedaj obveščeni vsi poklicani faktorji, ki 
"najo pravico in dolžnost, da odstranijo 
sedanje neznosne razmere. Ako tega ne 
s
*ore, bodo oni krivi posledic! Mir, ki se

Boj za kruh. 


